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Primăvară în noul cartier de 
locuinţe Gheorghe Gheorghiu- 

Dej din Mediaş

Cu planul 
îndeplinit 
înainte 
de termen

Colectivul de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni din cadrul întreprinderii 
de extracţie <ga7r metan Mediaş ra 
portează îndeplinirea planului de 
producţie pe 4 luni cu 7 zile înainte 
de termen. Pînă la sfîrşitul lunii, se 
prelimină realizarea producţiei glo
bale şi marfă în  proporţie de 104,9 
la sută, iar a producţiei marfă vîn- 
dută şi încasată cu 104,5 la sută. 
Concomitent cu îndeplinirea planului 
de producţie, prin asigurarea unui 
spor de productivitate de 5 la sută, 
se vor înregistra economii la preţul 
de cost în valoare de 2,1 milioane 
lei şi un beneficiu peste plan de 5,1 
milioane Iei.

De mare importantă în obţinerea 
acestor rezultate s-au dovedit a  fi 
măsurile privind asigurarea unor im
portante rezerve de gaze şi punerea 
în  funcţiune la termen a noilor ca
pacităţi de producţie.

O deosebită atenţie s-a  acordat 
descoperirii şi valorificării de noi 
rezerve de gaze, volumul lucrărilor 
în  activitatea geologică fiind reali
zat în proporţie de 131,8 la sută.

Angajaţii întreprinderii comerciale 
de textile şi încălţăminte din Sibiu 
raportează îndeplinirea şi depăşi
rea planului pe primele 4 luni. Cu 
şase zile înainte de termen, planul 
respectivei întreprinderi era depăşit 
cu 5,76 la sută.

în atenţia lucrătorilor din agricultură:

Realizarea vitezei zilnice 
la insămintări

Datorită permanentizării timpului 
prielnic activităţii în  cîmp, lucrătorii 
din agricultura judeţului nostru au 
reuşit, prin intensificarea eforturilor, 
să însămînteze mari suprafeţe cu 
sfeclă de zahăr, cartofi, porumb şi 
alte culturi, Din situaţia operativă a 
Direcţiei agricole judeţene rezultă că 
pină la 24 aprilie s-a însămîntat 36 
la sută din suprafaţa totală. Astfel, 
a fost însămîntată sfecla de zahăr 
pe 75 la sută din suprafaţă, legume
le pe 45 la sută, cartofii timpurii şi 
de vară pe 94 la  sută, iar cartofii de 
toamnă pe 47 la sută din suprafaţa 
planificată. In ultimele zile, prin 
măsurile tehnico-organizatorice lua
te, s-a impulsionat ritmul de lucru 
şi la însămlntarea porumbului pen
tru boabe. Se remarcă îndeosebi o 
bună organizare a activităţii in acest 
sens în întreprinderile agricole de 
stat. La I.A.S. Agnita au şi fost în- 
sămînţate pînă vineri 142 hectare cu 
porumb, la  I.A.S. Sibiu — 80 hectare, 
Dumbrăveni — 50 hectare, Dealul 
Ocnei — 35 hectare, Şura Mică — 
50 hectare.

O deosebită atentie se acordă pre
gătirii solului şi însămînţării porum
bului şi în cooperativele agricole de 
producţie. Mecanizatorii ce deservesc 
cooperativa agricolă din Moşna 
au reuşit să însămînteze peste 100 
de hectare cu porumb din cele 300 
hectare planificate. Este demn de 
menţionat faptul că în această uni
tate există o permanentă preocupare 
pentru a se crea front de lucru ma
şinilor de semănat îneît acestea să 
poată lucra la întreaga lor capaci
tate.

însemnări

TRECETI PE l\ TALCIOC
De-o vreme încoace, mai precis 

de cînd s-a încălzit, au apărut 
prin cartier (nu numai în cartierul 
unde locuiesc, ci şi prin alte părţi 
ale oraşului) cîteva figuri pitoreşti 
care, vrei nu vrei, îţi vînd oale, 

. crătiţi, polonice, ibrice şi alte us
tensile bucătăreşti. Pe zdrenţe (nu 
prea) dar mai ales pe haine vechi 
(dacă se poate cit mai puţin uzate), 
ghete (dacă se poate cit mai pu
ţin încălţate), perne (dacă se poate 
cit mai moi), lenjerie de pat şi 
corp, cuverturi, covoare (dacă se 
poate din bumbac, in, lină — cît 
mai fine).. Foarte simpatici aceşti 
inşi şi mai ales inse care se ocupă 
cu respectivul comerţ ambulant. Şi 
ştiu teribil să se tîrguiască: mai dă 
ceva, un pantalon de la domnu’, 
un „ghete“ rămas mic de la dom- 
nişoru’, o „capot“ frumos de mă
tase de la nora, nişte pendel care 
nu mai poartă doamna bătrînă că 
la modă nu-i; am cratiţă faină, 
„oală este drăguţă cu buline“, 
ştiţi, mai îmbracă puradei, opt am 
ş i . greu este pînă se face mari.

Simpatică Roja, bună de gură, 
amuzantă chiar şi apoi cînd te 
gîndeşti că mai creşte şi opt co
p ii . . .  Doamna bătrînă şi doamna 
tînără se înduioşează şi-i încarcă, 
cel puţin o dată la două săptă- 
mîni, desaga, cu fel şi fel de lu
cruri vechi (dacă se poate nu prea 
vechi). Şi simpatica Roja, sau Chi- 
va, sau Marişca pleacă amesteeîn- 
du-şi zîmbetul discret cu o lacrimă 
de mari tragediene, işulţumind 
creştineşte pentru bunătate (ia 
nişte „zdrenţe“ nenorocite) ca să

Se oprească, marţea şi vinerea. . .
Dar, treceţi numai, dumneavoas

tră milostivelor doamne, marţea şi 
vinerea pe la talcioc. Şi o să vă 
amuzaţi aşa cum m-am amuzat şi 
eu: de la şuruburi şi doage pînă 
la cărucioare (fără copii, bineînţe
les), de la cămăşuţe pînă la perne, 
covoare, ghete de lux etc., etc. Tîr- 
güieli de mama focului: mai dă, 
mai lasă, ia-o-pîn-o-vezi! Şi din- 
tr-o dată faci ochii mari. O voce 
cunoscută: parcă-i Roja, parcă-i 
Chiva — mai spălată, mai puţin 
miloagă şi-a întins taraba şi vinde. 
Vinde pantofii tăi, haina, vesta 
domnului, în valoare de 5 crătiţi 
şi 5 oale, nu cît ar fi costat ne
norocitul de ibric cu buline, pen
tru care i-ai dat lucruri de-o ju
mătate de talcioc. Treci pe lîngă 
ea, îţi întoarce spatele, nu te cu
noaşte, nu eşti doamna bună ca— 
re-ai lăcrămat ştiind că dai pen
tru  opt copii. . .  Afli că precu
peaţa, simpatica Roja are, nu ştiu 
în ce oraş, casă mare cu parchet 
şi perdele dantelate, mobilă la co
mandă ş i . . .  numai două fete lu
xoase de pici.

Dacă n-ai nimic de vîndut sau 
de cumpărat, dacă vrei să te a- 
muzi fără să vezi ghete, haine, 
cuverturi cunoscute, atunci, mar
ţea sau vinerea să treci neapărat 
pe la talcioc.

S. DIACONU

P.S.: Atenţiune! Cerşetoria (mai 
ales cea rafinată) este pedepsită 
de lege.

S. D.

Asemănător stau lucrurile şi la 
cooperativa agricolă din Păuca. Şi 
aici mecanizatorii şi ţăranii coope- 

' rátöri pun mare preţ pe organizarea 
activităţii şi utilizarea tractoarelor, 
maşinilor şi a celorlalte u tilaje agri
cole la capacitatea, lor maximă. Aşa 
se explică şi faptul că, într-un timp 
scurt, la Păuca s-au însămînţat cu 
porumb pentru boabe peste 90 de 
hectare. Suprafeţe între 40—70 hec
tare au fost însămînţate şi la coope
rativele agricole de producţie din 
Bogatu Român, Şura Mare, Armeni 
şi Roşia.

Avînd în vedere că timpul este 
înaintat şi a mai rămas de executat 
un mare volum de lucrări, ritmul în 
care se desfăşoară însămîntările este 
încă nesatisfăcător. In unele unităţi 
factorii de răspundere — preşedinţii 
şi inginerii agronomi — nu au luat 
toate măsurile pentru a folosi cît 
mai judicios forţele şi mijloacele de 
care dispun. In altele se mai aşteap
tă să sé „zvînte" terenul, pierzîn- 
du-se astfel zile preţioase. Este greu 
de crezut că la cooperativele agrico
le de producţie din Aciliu, Alămor, 
Ghijasa de Sus, Presaca şi Răvăşel, 
unde vineri încă nu începuse plan
tatul cartofilor, să nu se fi zvîntat 
terenul pentru a se putea executa 
această lucrare.

Respectarea timpului optim la în- 
sămînţarea porumbului şi a celorlal
te  culturi reclamă măsuri hotărîte în 
fiecare unitate pentru accelerarea rit
mului de executare a lucrărilor. Rea
lizarea acestui deziderat major de
pinde însă de priceperea cu care 
conducerile unităţilor, cadrele de 
specialişti vor şti să antreneze for
ţele de care dispun, depinde de mo
dul în care va fi folosită fiecare oră 
bună de lucru în cîmp. Menţionăm 
din nou răspunderea deosebită ce re
vine în această perioadă inginerilor 
şefi, şefilor de ferme şi şefilor sec
ţiilor de mecanizare. Ei au obligaţia 
de a face totul pentru a asigura 
funcţionarea deplină a mijloacelor 
mecanice, de a recupera rămînerea 
în urmă. Să nu se uite însă că ur
gentarea însămînţărilor trebuie să 
se realizeze în condiţiile asigurării 
unor lucrări la cel mai bun nivel 
agrotehnic, de aceasta depinzînd în 
final recolta acestui an.

P. BADEA
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FOR
0 vastă lucrare 

gospodărească
In cadrul „Lunii curăţeniei" 

şi a planului de reparaţii cu
rente, s-au executat lucrări de 
remedieri, zugrăvit şi vopsit 
în ulei, la unităţile spitaliceşti 
— medicală, chirurgie, fiziote
rapie, la secţiile de contagioşi, 
la pediatrie, maternitate cît şi 
la blocul administrativ-alimen- 
tar al Spitalului judeţean uni
ficat.

Lucrările de reparaţii, salu
brizări, remedieri şi moderni
zări de instalaţii, executate de 
către l.R.C. Sibiu, se ridică la 
suma de peste 400 000 lei, asi- 
gurîndu-se condiţii optime atît 
pentru bolnavii spitalizaţi, cît 
şi pentru cadrele sanitare din 
aceste instituţii spitaliceşti.

S-au corectat, estetizat şi 
curăţit spatiile verzi, urmînd 
ca aleile din incinta spitalu
lui de adulţi şi cele de la ma
ternitate să fie asfaltate.

pentru revista „Munca de partid" 
cît şi pentru cititori.

Redeschiderea

populare
Cunoscutul Muzeu al tehnicii 

populare din Dumbrava Sibiului 
se redeschide pentru vizitatori In 
ziua de 2 mai. Orele de vizitare: 
10—18; lunea închis. Ghidajele 
grupurilor sínt asigurate de per
sonalul de specialitate al muzeu
lui.

Două unităţi 
alimentare la Brateiu i

Consfătuire pe tem e 
î ale muncii de partid

Vineri după masă, în sala al
bastră a Muzeului Brukenthal, 
din iniţiativa Comitetului munici
pal al P.C.R. Sibiu, a avut loc o 
consfătuire cu cititorii revistei 
„Munca de partid". Din partea re
vistei a participat tovarăşul Paul 
Radovan, redactor şef.

Numeroşi participanţi la consfă
tuire, printre care secretari de 
comitete şi organizaţii de bază, 
membri ai birourilor organizaţii
lor de partid, cititori, au făcut 
propuneri valoroase în  legătură 
cu publicarea unor materiale le 
gate de munca de partid.

Schimbul de opinii a fost pe cît 
de util pe atît de valoros, a tît

La I.A.S. Mediaş

Cooperativa locală de consum 
a organizat în comuna Brateiu un 
magazin alimentar cu o suprafaţă 
comercială de 46 m p  şi o cofe
tărie cu un salon de desfacere 
de 25 m p. Cele două unităţi răs
pund unor vechi cerinţe ale popu
laţiei locale.

Adunări cetăţeneşti
In circumscripţiile electorale 

din municipiul Sibiu au loc, în 
aceste zile, adunări cetăţeneşti în 
cadrul cărora se formulează an
gajamentele răspuns la  chemarea 
la întrecerea patriotică pentru în 
frumuseţarea oraşului lansată de 
circumscripţia electorală nr. 161 
Sibiu.

In aceleaşi adunări se prelu
crează cu cetăţenii prevederile 
decretului nr. 153/1970, privind 
stabilirea şi sancţionarea unor 
contravenţii privind regulile de 
convieţuire socială, ordinea şi li
niştea publică.

Realizări în campania 
de primăvară

Lucrătorii d in ferm ele în tre p r in 
derii agricole de s ta t d in  M ediaş 
au reu şit să  însăm inţeze toate cu l
tu rile  d in  epoca I. Este dem n de 
rem arcat fap tu l că luc ră rile  s-au  
desfăşurat la  un  bun  nivel agro
tehnic, trac to riştii şi ce ilalţi lu c ră 
to ri respectînd  întocm ai tehnologia 
stab ilită  de specialiştii u n ită ţii. în  
te ren u ri a ra te  d in  toam nă, p u te r
nic fertilizate, cu p a tu ri germ ina
tive bine pregătite , s-au  însăm în
ţa t cele 10Ö hec ta re  cu ovăz, 100 
hectare cartofi de v a ră  şi 200 hec
ta re  cartöfi de toam nă.

O aten ţie  deosebită s -a  acordat 
şi luc ră rilo r d in  legum icultura. 
Şeful ferm ei legum icole, ing ineru l 
M arius F ră ţilă , n e -a  in fo rm at că 
rep icatu l în  răsadn iţe  se află  în 
tr -u n  stad iu  avansa t şi că s-au  în 
săm în ţa t în  g răd ină 30 hectare cu 
morcovi, 7 hectare cu pătrun je l,
4 hec tare  sa la tă  roşie, s-au  p lan ta t
5 hectare cu varză tim purie  şi 36 
hec tare  cu carto fi de vară. Tot la 
această ferm ă s-a  încheia t alto itu l 
viţei de vie şi au  fost p lan ta te  4 
hec tare  cu căpşuni.

În tru c ît în  actuala cam panie u r 
m ează să fie în săm în ţate  318 hec
ta re  cu porum b p en tru  boabe şi 
100 hectare soia, se acordă o deo

seb ită  aten ţie  p regă tirii d in  tim p  
a  terenu lu i. în treag a  sup rafa ţă  a 
fost a ra tă  d in  toam nă, odată cu 
d iscu itu l şi g răpa tu l s-au  aplicat 
şi îngrăşăm inte chim ice —  120 
tone azotoase p en tru  porum b şi 30 
tone p en tru  soia. Ca săm în ţă  se vor 
în treb u in ţa  soiurile HD 101 şi 
HD 208.

IOSIF GRITO

l a  căminele cuHarale

Activitatea de răspin-
dire a ştiin ţei 

ş i culturii 
standard mai înalt

în  ansamblul vieţii cultural-educa
tive dezvoltate prin căminele cultu
rale, răspîndirea cunoştinţelor cui* 
tural-ştiintifice se relevă ca un sec
tor de activitate dintre cele mai 
dinamice. Importanta ei consistă în 
posibilitatea de a acţiona direct, 
operativ şi eficace în direcţia for- 
mării conştiinţei socialiste a mase
lor, întărind factorul conştient în 
mobilizarea oamenilor muncii la pro
cesul de creaţie şi construcţie socia
listă. Pornind de aici, activitatea de 
răspîndire a cunoştinţelor cultural- 
ştiintifice se defineşte ca o parte 
componentă a propagandei de par
tid, a cărei înfăptuire cade în  sar
cina comitetelor de cultură şi artă, 
a comisiilor pentru răspîndirea cu
noştinţelor cultural-ştiintifice. Privind 
cu toată responsabilitatea această ac
tivitate angajată într-un atît de com
plex ansamblu de determinări, Co
mitetul judeţean de cultură şi artă, 
prin comisia judeţeană de resort, a 
izbutit să-i imprime un puls riguros 
şi plin de vigoare, care s-a resimţit 
în majoritatea satelor, cii deosebire 
în perioada de iarnă. După cum s-a 
remarcat în recenta plenară a Co
mitetului judeţean de cultură şi artă, 
axul central de interes s-a structurat 
în direcţia popularizării politicii in
terne şi externe a partidului şi a 
statului nostru, prin înfăţişarea rea
lizărilor obţinute de poporul nostru 
în cei 25 de ani de la eliberarea pa
triei de sub jugul fascist, în popu
larizarea liniilor de dezvoltare na
ţională stabilite de Congresul al X-lea. 
In acest sens s-au remarcat amplele

dezbateri tematice organizate în  mal 
toate localităţile judeţului, despre: 
Accelerarea procesului de dezvoltare 
intensivă a agriculturii în perioada 
1971—1975, P.C.R. — promotorul dez
voltării societăţii româneşti contem
porane, Viitorul economiei noastre 
socialiste la dimensiunile următoru
lui deceniu, Creşterea venitului na
ţional — izvorul ridicării continue a 
bunăstării poporului, Politica externă 
a României —  expresia responsabi
lităţii pentru interesele socialismului 
şi păcii în lume. Manifestări similare, 
organizate cu sprijinul unui, mare 
număr de intelectuali din municipiile 
şi oraşele judeţului, s-au ţinut in 
căminele culturale şi pe alte pro
bleme ale politicii curente şi gene
rale a partidului, bucurîndu-se de o 
largă participare publică. Lor li s-au 
adăugat unele expuneri foarte inte
resante, adeseori însoţite de un bo
gat material ilustrativ, despre bogă
ţiile şi frumuseţile pămîntului româ
nesc, prin care activitatea comisiei 
judeţene a contribuit eficient la în
tărirea sentimentelor patriotice, cul- 
tivînd în conştiinţe, alături de dra
gostea fată de pămîntul strămoşesc, 
mîndria tonică pentru realizările fără 
egal atinse de România contempo
rană, în era puternicei sale civili
zaţii industriale.

Punînd accentul cuvenit pe carac
terul politic-patriotic al educaţiei 
desfăşurate în rîndul adulţilor, acti
vitatea de răspîndire a ştiinţei şi 
culturii a îmbrăcat o arie foarte

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Anna Löpprich, una din tinerele filatoare ale uzinei „Tirnava“ Mediaş, 
harnică şi conştiincioasă Ia locul ei de muncă

Foto: FRED NUSS

Calitatea produselor fabricate
-  rod al materializării resurselor 
tehnice, economice şi comerciale

Pentru antilopele din grădina zoologică din Dumbrava Sibiului a fost 
terminată de curînd o construcţie pe care v-o prezentăm în această

fotografie

Legea privind asigurarea şi con
trolul calităţii produselor, adoptată 
nu demult de Marea Adunare Naţio
nală a Republicii Socialiste România, 
vine în întîmpinarea iniţiativei per
manente şi creatoare a maselor, sti- 
mulînd eforturile de ridicare a cali
tăţii produselor prin mijloace adec
vate, în continuă perfecţionare, în 
scopul cointeresării materiale a sa
lariaţilor care obţin rezultate deose
bite. Pe această linie, sarcina cea 
mai importantă a colectivelor de 
muncă în această perioadă va fi a- 
daptarea şi aplicarea legii la con
diţiile concrete din întreprinderile 
judeţului nostru, astfel ca la intrarea 
ei în vigoare să poată fi obţinută 
eficienta maximă.

Primordială apare necesitatea re
vizuirii documentaţiei tehnice şi co
merciale, a concordanţei lor, a sta
bilirii de condiţii tehnice, economice 
şi comerciale fără posibilităţi de in
terpretare şi în condiţiile unei cali
tăţi garantate. In acest sens este ab
solut necesar ca sistemul informatio
nal (conducere, servicii, secţii, loc de 
muncă) care concură Ia finalizarea

produsului să fie revizuit, întrucît 
există şi în prezent destule cazuri 
cînd condiţii şi clauze contractuale, 
existente sau survenite în cursul fa
bricaţiei, nu s-au materializat la fi
nalizarea produsului, dînd naştere la 
reclamaţii şi modificări ulterioare cu 
consecinţe calitative şi economice 
nefavorabile.

Problema omologării produselor de 
serie mare, a produselor de serie 
mică şi unicate, şi a celor noi, în
deosebi la producţia destinată pieţii 
interne, va implica un important vo
lum de muncă, întrucît cu excepţia 
produselor destinate exportului, o 
bună parte din produsele fabricate 
se execută după documentaţii vechi, 
unele neomologate sau incomplete, 
fără a se fi adus asupra lor, în  ul
timii ani, îmbunătăţiri calitative. A- 
ceste aspecte se întîlnesc frecvent în 
construcţiile de maşini, industria mo
bilei şi industria uşoară. O analiză 
completă a întregului nomenclator 
de produse fabricate, avînd ca scop 
ridicarea calităţii, a parametrilor şi 
a eficientei economice impune sta 
bilirea unor planuri de măsuri con

crete cu termene eşalonate cît şi a 
unor planuri de perspectivă vizînd 
îmbunătăţirea calităţii acestor pro
duse.

O serie de întreprinderi, In spe
cial cele constructoare de maşini, au 
întocmit în anii trecuţi planuri care 
au contribuit într-o bună măsură la 
ridicarea nivelului calitativ al pro
duselor fabricate. La alte întreprin
deri aceste măsuri au fost incluse 
în  planurile M.T.O. Considerăm toar
te util ca in perioada ce urmează a- 
ceste planuri de calitate, imediate şi 
de perspectivă, coordonate cu planul 
tehnic şi M.T.O., să iie generalizate 
in  întreprinderile judeţului nostm  şi 
in  toate ramurile economice. Între
prinderi ca „Balanţa", Uzina mecani
că Sibiu şi Uzina mecanica Mîrşa, 
„Republica" Sibiu, Combinatul de în
călţăminte şi pielărie Sibiu şi altele, 
au deja planuri de calitate la produ
sele fabricaţie 1970, planuri ce tre
buie să fie permanent îmbunătăţite.

(C ontinuare in pag a T i-a) 
Ing. CORNEL ROMOŞAN 
inspector şef I.G.S.G.C.P.E.

Filiala Sibiu
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Din Sadu
Dn grup de sădeni, semnatari 

ai unei lungi scrisori de aprecie
re privind Înnoirile survenite In 
ultimul timp In localitatea lor, 
ne semnalează şi unele nereguli 
de care se lovesc în diferite îm
prejurări. Bunăoară sínt foarte 
supăraţi pe bibliotecar, care, ne- 
respeetînd programul de funcţio
nare al bibliotecii face aproape 
imposibil împrumutul cărţilor de 
către sutele de elevi şi săteni, 
prieteni ai cărţii.

într-o altă ordine de idei, sem
natarii scrisorii propun schimba
rea denumirii magazinului cu au
toservire, deoarece clienţilor li se 
intefzice autoservirea, aceasta 
fiind acordată numai unor privi
legiaţi.

Aşteptăm răspunsul Comitetului 
judeţean de cultură şi artă şi al 
U.J.C.C. în aceste două probleme.

■ la n a ia i»

„O lopată“ 
de ajutor 
nu strică

Tovarăşul Mircea Moldovan, 
din Sibiu, ne informează că in 
fundătura Nottara s-a introdus o 
conductă în toamna anului trecut 
pentru a fi racordată la o alta 
principală din str. Nottara. Lu
crarea necesită o mică lucrare la 
locul de joncţiune a celor două 
instalaţii — în dreptul casei cu 
nr. 9 de pe aceeaşi stradă — unde 
s-a prevăzut un robinet pentru 
închiderea şi deschiderea apei în 
cazul unor defecţiuni. Tovarăşul 
Moldovan ne descrie în amănunt 
intervenţiile făcute la diferite fo
ruri, care au fost solicitate să as
tupe groapa respectivă, care în
tre timp a devenit ladă de gunoi 
a gospodăriilor din împrejurimi. 
Scrisoarea se încheie cu rugă
mintea de a-i „stimula" pe cei de 
la I.R.C. ca să astupe groapa.

Sînteni de acord tovarăşe Mol
dovan. Dar nu credeţi că dacă dv. 
şi ceilalţi cetăţeni din vecinătate 
ati fi dat o . .. lopată de ajutor 
nu mai era nevoie de atîta timp 
şi intervenţii?

■laiaiiH i

Numai după 
cîteva luni ?

Reţeaua drumurilor asfaltate 
din judeţul nostru se întinde tot 
mai mult. E un fapt rem arcat şi 
de semnatarul unei recente scri
sori —  loachim Vidrighin, din 
Sibiu. „Dar de ce se lucrează în- 
tr-un asemenea mod Sncît. după 
cîteva luni banda de asfalt se 
umple de gropi? De ce — întreabă 
semnatarul scrisorii — construc
torii de drumuri nu sínt făcuţi 
răspunzători de calitatea muncii 
lor? Pentru modernizarea dru
mului Dumbravă—Răşinari s-au 
cheltuit sume importante si 
acum, numai la cîteva luni de la 
darea lui in folosinţă, se prezintă 
inai rău decît înainte, cînd nu 
era asfaltat".

Poale Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri are vreo solu-

■  IBIHIMII

Inadvertenţă
lntr-o dimineaţă din săptămîna 

trecută, pe o ploaie care te pă
trundea pînă la piele, zeci de ce
tăţeni au aşteptat sub cerul liber, 
In strada Turnişor, la cap de li
nie, autobuzul l.T.S. de pe traseul 
nr. 4 (cu numărul de înmatricula
re 120). Adică în maşină se gă- 
seau şoferul şi taxatoarea, cu u- 
şile închise şi în ploaie călătorii. 
Aşteptarea a durat de la 7,10 la 
7,33, suficient ca să iei o răceală 
zdravănă.

Aducînd la cunoştinţa condu
cerii LT.S. acest caz, semnalat de 
tovarăşul Matei Marinescu din 
Turnişor, sîntem siguri că se vor 
lua măsurile operative pentru e- 
vitarea în viitor a unor astfel de

Rubrică realizată de
AL. 10NUŢ

(după scrisorile primite la 
redacţie)

Matriţele de mare exactitate, necesare procesului de producţie Ia Uzina mecanică Sibiu, sini executate la 
o maşină de găurit şi alezat de înaltă precizie, deser vită de frezonu! Alexandru Moşin, unul dintre munci

torii secţiei Sculărie cu o foarte bună pregătire profesională

Activitatea de răspindire a ştiinţei 
şi culturii spre un standard mai inait

{Urmare din pag I)
...................................... i Ă
largă de probleme- între ele, o direc
ţie deosebit de pregnantă s-a afir
mat în domeniul educaţiei moral- 
cetăţeneşti a populaţiei. Pornind de 
la o bază solidă de convingeri po- 
litice-patriotice, ea a avut în vedere 
cultivarea sentimentelor de răspun
dere personală şi colectivă faţă de 
bunăstarea individuală şi generală, 
fată de grogresul şi prosperitatea 
patriei. O atenţie deosebită s-a acor
dat in acest ansamblu problemelor 
integrării tineretului în angrenajul 
social, cultivării conştiinţei datoriei 
şi răspunderii sale faţă de destinul 
României socialiste. Totodată, reflec- 
lînd nevoile foarte diverse ale unei 
ţărănimi adine însetate de instrucţie 
spirituală, s-au organizat nenumărate 
activităţi menite a îmbogăţi volumul 
si calitatea cunoştinţelor cultural- 
ştiinţifice, ceea ce a făcut ca mani-

Maşini 
cu î n a l t ă  
tehnicitate

La întreprinderea „Flamura roşie ' 
din Sibiu sosesc mereu noi maşini 
şi utilaje cu scopul să modernizeze 
şi să ridice tehnicitatea procesului 
de fabricaţie. Un exemplu actual il 
constituie cele două noi maşini de 
confecţionat spete pentru războaiele 
de ţesut, maşini care s-au şi mon
tat şi se află in curs de dare în 
funcţiune.

Noile maşini prezintă performanţe 
tehnice superioare — avîndu-se in 
vedere posibilităţile multiple de care 
dispun şi gradul de execuţie al ope
raţiei de confecţionat spete. Aceasta 
face să crească considerabil produc
tivitatea muncii la faza de confec
ţionat spete.

P. BODEA

In laboratorul de chimie al 
Grupului şcolar M.I.A. Sibiu 

Foto: Fr. NUSS

urnák Etapa celor două
Vom încerca să punem în evi

denţă acele caracteristici care fac 
din partida Gaz metan Mediaş— 
C.S.M. Sibiu o confruntare aproape 
fără precedent între cele două 
echipe. Rivalitatea sportivă dintre 
divizionarele B de fotbal din jude
ţul nostru atinge astăzi punctul cul
minant. C.S.M. Sibiu se află la nu
mai . . .  o jumătate de pas de lider, 
la egalitate de puncte, dar cu un 
golaveraj inferior. Gaz metan Me
diaş ocupă locul 14 în clasament, în 
imediata apropiere a zonei fatale. 
Pentru a menţine termenii de com
paraţie. vom spune că formaţia mc- 
dieşeană se află la un pas de retro

gradare, avînd in vedere faptul cil 
numai un punct o desparte de ocu
panta locului 15, Metalul Tr. Seve
rin.

La ce fel de joc ne putem deci 
aştepta din partea celor două echipe 
care se întilnesc direct într-o con
fruntare pentru a salva două situaţii 
limită? De bună seamă, va fi o par
tidă de mare luptă, în care deasupra 
spectacolului, va fi pus interesul 
pentru cele două puncte. , .  Numai 
că cele două puncte (sau unul din
tre ele) nu trebuie să fie urmărite 
cu orice preţ. Ne gîndim la even
tualitatea unui meci presărat cu du
rităţi, cu scene care nu au nici o

Rl,ghT P r im a  e c h ip ă  s ă t e a s c ă  d in  ţa ră
Rugbyul, acest sport care pînă mai 

ieri, era monopolizat de echipele oră
şeneşti şi mai ales bucureştene a prins 
rădăcini şi în rindul sătenilor. Ajuns 
în comuna Sălişte, din judeţul Sibiu, 
am avut prilejul să văd la lucru 
prima echipă sătească de rugby din 
ţara noastră.

Pe profesorul de educaţie fizică Dan 
Beu, „părintele" acestei echipe, îl cu
noscusem cu cîţiva ani în urmă, la 
Sibiu, unde practica handbalul, în ca
drul şcolii sportive din localitate. 
Îdeea înfiinţării la liceul din Sălişte 
a unei echipe de rugby a venit dato
rită dragostei profesorului pentru a- 
cest sport atletic, bărbătesc. Dispu- 
nînd de elemente dotate fizic şi aju
ta t de fratele său, un mare iubitor 
al rugby-ului, cu sprijinul directoru

lui liceului, Ilinca Taisa, profesorul 
Dan Beu a pus bazele unei echipe de 
rugby în 8. După numai şase luni de 
lucru, din echipa profesorului Beu 
s-au ridicat elemente de perspectivă. 
Astfel, Bebe Boboc antrenorul echi
pei divizionare A,’ Ő.S.M. Sibiu, a şi 

. ,iipus. ochii" pe doi elevi din Sălişte, 
juniorii Gheorghe Candin şi Viorel 
Popîrţan. Aceştia au fost selecţionaţi 
în echipa de juniori a C.S.M., iar din 
toamnă vor fi promovaţi in prima 
garnitură divizionara.

Tot din toamnă, profesorul Beu in
tenţionează să înscrie echipa în cam
pionatul republican de rugby—juniori. 
Pentru a completa lotul de 15, va 
apela probabil şi la elemente din ca
drul şcolii generale din comună.

ILIE IONESCU

legătură cu fotbalul. Atragem deci 
alentia jucătorilor (şi spectatorilor) 
că pe primul plan stă interesul pen
tru disputa corectă şi că orice mani
festare nesportivă va fi prompt si 
exemplar sancţionată de F.R.F. Nu 
este mult de cînd un jucător sibian 
a fost suspendat pe o etapă, pentru 
simpla intenţie de a-şi lovi adversa
rul. N-am dori ca aceste exemple să 
se înm ulţească ...

Şi, iiindcă în paranteză amintisem 
şi de spectatori, considerăm că e 
bine să ne oprim în compensaţie şi 
asupra acelei părţi din public care 
poate determina sportivitatea unei 
dispute. Este vorba despre majori
tatea covîrşitoare a publicului, care 
nu trebuie să admită manifestări 
hors-fotbal, hors-spectacol. Dacă ne 
este permis să ne exprimăm astiel, 
atunci vom spune că minoritatea 
turbulentă, care mai poate ii întâl
nită uneori pe stadioanele noastre, 
trebuie împiedicată să se manifeste.

Aşadar, cu cit interesul care dom
neşte în jurul acestui meci este mal 
mare, cu atît ar fi de dorit ca lupta 
sportivă să fie mai echitabilă, mai 
dreaptă, dîndu-se astfel celui mai 
bun posibilitatea să cîştige.

în încheierea acestei scurte în
semnări, şi în concordantă cu titlul, 
amintim spectatorilor sibieni care nu 
vor face deplasarea la întîlnirea din 
Mediaş că vor putea urmări „acasă" 
un alt derby, acela dintre Indepen
denţa şi A.S.A. Recomandările şi 
dezideratele noastre sínt comune în 
privinţa ambelor intilniri,

V. cucu

Calitatea produselor fabricate
{Urmare din pag I)

Din păcate în ceea ce priveşte 
perfecţionarea tehnologiilor sint u- 
nele carenţe în aproape toate între
prinderile din judeţ. Chiar în cazu
rile cînd aceste tehnologii sínt co
respunzător întocmite, ele nu se res
pectă, ori execuţia propriu-zisă a 
produsului se face fără ca ele să 
fie consultate.

Rezolvarea acestei situaţii nece
sită, pe lingă măsuri tehnice şi or
ganizatorice, acţiuni susţinute pri
vind pregătirea profesională a ca
drelor, educarea lor în spiritul res
ponsabilităţii si disciplinei, care să 
creeze, în final, un climat moral pro
pice Îmbunătăţirii calităţii produselor 
executate. ,

Desigur, tot în această perioadă va 
trebui pus la punct şi modul de re
zolvare, inclusiv responsabilităţile, 
privind urmărirea sistematică a com
portării produselor livrate la bene
ficiarii interni şi externi. Preocupa
rea în vederea îmbunătăţirii calita
tive a produselor nu va trebui lă
sată pe seama concluziilor reieşite 
din sesizări şi reclamaţii, fiind ne
cesar ca fiecare produs să aibă cu
noscute şi stabilite în condiţii de

exploatare şi folosire toate caracte
risticile calitative ale fabricaţiei în 
toată perioada de garanţie prescrisă.

Stabilirea pînă la cele mai mici 
locuri de muncă a răspunderilor di
recte ale celor ce organizează şi 
conduc procesul de fabricaţie, ale ce
lor ce execută lucrările şi celor ce 
efectuează controlul, va crea premise 
concrete de lichidare a neglijentei, 
a nepriceperii şi a lipsei de răspun
dere, lipsuri care s-au manifestat 
destul de des in perioada anterioară.

Noul sistem de salarizare aplicat 
cadrelor C.T.C. pe criterii diferen
ţiate, stimulative, coordonarea ne
mijlocită a activităţii ior de către 
organele de control ale conducerii 
de stat, în paralel cu conducerile în 
treprinderilor, a întărit spiritul de 
răspundere al organelor C.T.C., lăr
gind cîmpul de iniţiativă pentru ob
ţinerea unei calităţi mereu mai bune.

in. viitorul apropiat vor fi anali
zate conservarea, ambalarea, trans
portul şi depozitarea produselor. Nu 
rare sínt cazurile cînd produse exe
cutate cu multă pricepere şi migală, 
la înalţi indici calitativi, au fost de
teriorate sau uneori chiar distruse 
în fazele finale ale ciclului de fabri
caţie; uneori a fost chiar necesar să

se creeze fluxuri de remediere pa
ralele cu cele de fabricaţie.

Se ridică, de asemenea, problema 
întreţinerii parcului existent de ma
şini. Este ştiut că o serie de maşini 
şi utilaje cu înalţi indici de calitate, 
din cauza lipsei unei recepţii C.T.C. 
exigente, a unei exploatări neraţio- 
nale, a unei întreţineri necorespun
zătoare etc., deşi nu sínt uzate moral 
sau fizic, lucrează totuşi în afara 
parametrilor din cartea maşinii sau 
din normativele şi standardele în vi
goare. Această situaţie duce nemij
locit, uneori cu concursul S.D.V.-uri- 
lor uzate, la neîncadrarea in limitele 
de tolerantă, rugozitate şi alte con
diţii tehnice stabilite in documenta
ţia de execuţie.

Rezolvarea acestor situaţii va pu
ne în perioada ce urmează, Sn faţa 
unor colective de muncă, probleme 
deosebit de complexe. Neîndoielnic 
însă că respectarea legii privind a- 
sigurarea şi controlul calităţii pro
duselor de către toate colectivele de 
muncitori, ingineri şi tehnicieni din 
întreprinderile judeţului nostru va 
crea condiţii optime de rezolvare a 
acestor probleme, va duce la obţi
nerea unor produse cu un inait grad 
de competitivitate.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică; Vreme relativ călduroasă, dar 
uşor instabilă cu cerul temporar no- 
ros, mai ales după-amiază cînd vor 
cădea averse locale de ploaie înso
ţite uneori de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla potrivit din vest şi 
nord-vest. Minimele vor fi cuprinse 
între 7 şi 13 grade, iar maximele 
vor oscila între 19 şi 26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Moli Flanders tő

reié 9,00; 11,30; 15,00; 17,30; 20,30); 
ARTA: Asterix şi Cleopatra (orele 
9,30; 11,45; 14,00; 16,15, 18,30; 20,45); 
TINERETULUI: Explozie in munţi Ic
rele 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Creola,' ochi-ti ard

ca Ilacăra (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Dragos
te Ia Las Vegas (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Slăpln pe 
situaţie (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
La război ca Ia război (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Prole- 
sionişlii (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20 , 00 ) .

CISNÄDIE: POPULAR: Prieteni
lără grai (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Stolul captiv lő
réié 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI:7 NOIEMBRIE: Căl
dura (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Lovitu
ră puternică (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄ1; Tigrul (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: O noapte furtu
noasă (orele 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Pe teren propriu (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE

19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Noutăţi cinematografice. 
19,40 Festivalul naţional al artei

studenţeşti — ediţia 1970. 
Transmisiune de la laşi.

20.00 Spectacol de varietăţi.
21.00 Parada filmelor muzicale. 
22,15 Telejurnalul de noapte. 
22,30 Telesport.
23.00 închiderea emisiunii.

8,15

10.15
11.15
12,00
12.35
13.35

17,30

18,00
18,30

Deschiderea emisiunii.
Matineu duminical pentru copii. 
Ora satului.
Concert simfonic.
De strajă patriei.
Emisiune In limba maghiară, 
închiderea emisiunii de 
dimineaţă.
Deschiderea emisiunii de 
după amiază.
•  Film serial. Oliver 
Twist (VI).
In lumea circului.
Casa luminilor.
Spectacol de estradă realizat 
de televiziunea finlandeză.

STADION
FOTBAL — Mediaş: stadion Gaz 

metan, ora 17, Gaz metan Mediaş— 
C.S.M. Sibiu (divizia B); Sibiu: sta
dion Metalul, ora 17, A.S.A. Sibiu— 
Independenta Sibiu (divizia C).

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 10, Şcoala sportivă Sibiu— 
Liceul nr. 2 Tg. Jiu  (f) — divizia 
şcolară; ora 11, Independenţa Sibiu 
—C.S.M. Reşiţa (m) — divizia B.

VOLEI — Sibiu: sala Armata (str. 
Ştefan cel Mare), ora 10, Voinţa Si
biu—Drapelul roşu Sibiu (f) — divi
zia B.

testările organizate la căminele cul
turale să stirnească interesul viu al 
locuitorilor, căminele devenind ade
vărate lăcaşe de instrucţie intelec
tuală. La aceasta a contribuit din 
plin calitatea expunerilor făcute de 
conferenţiari ca Elefterie Popeseu, 
loan Roman, Gheorghe Vătăşescu, 
W erner Klemm, Richard Schuller, 
Ana Năfrămită, Mircea Bălă, Virgil 
lonescu, Toma Costea, Dumitru Cos- 
tea, Beniamin Fărcaş, loan Rădoi 
Martin Stamp, Dieler Novak, Horst 
Zay şi alţii.

Cum s-a subliniat însă şi în plenara 
la care ne-am referit, încă prea pu
ţin pronunţat se întrevede, în activi
tatea vastă de răspindire a cunoştin
ţelor cultural-ştiinţifice din judeţ, o 
concepţie unitară, bine coordonată, 
bazată pe criterii ştiinţifice. Încă în 
prea mare măsură întîmplătorul îsi 
face loc în acest important sector 
de activitate, dorinţa subiectivă îm- 
piedicind adesea fundamentarea unei 
baze ştiinţifice de muncă. Foarte rar 
se porneşte de la studierea adîncă 
a nevoilor manifestate intr-o colec
tivitate sau în alta, de la specificul 
unei localităţi sau al alteia. In nu
meroase localităţi, cum ar fi Rîul 
Sadului, Poiana. Mihăileni, dar mai 
ales la căminele din satele mici, 
această importantă activitate se des
făşoară încă fără o orientare precisă, 
formal. Intr-un interval de 6 luni 
(perioada de iarnă) la unele cămine 
culturale cum ar fi cele din Alma, 
Dupuş, Smig, Săcădate, Bradu, Ar
meni sau Păuca nu s-a organizat nici 
o expunere în afară de cele consa
crate sărbătoririi unor evenimente.
Pe de altă parte, tendinţe forma
liste se manifestă încă pe un plan

s a s e

prea larg, indicind o lipsă de diver
sificare a formelor de prezentare, 
ceea ce are ca elect o scădere a 
gradului de interes al locuitorilor 
faţă de manifestări. O adincirc mai 
pregnantă a metodologiei de organi
zare a acţiunilor se impune cu atît 
mai mult cu cit unele exemple, chiar 
din judeţul nostru, demonstrează că 
puterea de convingere a manifestă
rilor depinde in bună măsură de 
mobilitatea formelor de prezentare. 
Am da aici exemplul acţiunilor gru
pate în ciclul Tribuna Asirei, care, 
prin expoziţia itinerantă Columna lui 
Traian, prin întilnirile cu brigatja 
ştiinţifică, prin expunerile şi şezăto- 
rile literare complet.afe cu programe 
ale formaţiilor artistice profesioniste 
şi de amatori, au izbutit să se afirmé 
cu multă autoritate în localităţile 
Cristian, Micăsasa, Jina, Baziia, 
Apoldu de Jos, Ludoş şi Sadu.

Un interes mai concentrat pentru 
organizarea de acţiuni mai vii, răs- 
punzînd si unor interese pe categorii 
de populaţie, ar fi' iarăşi de natură 
a sluji mai bine telurile urmărite. 
Cum, de asemenea sub raportul prom
ptitudinii, al operativităţii cu care 
organizăm unele acţiuni, nu se poate 
spune că ne-am apropiat de un stan
dard dinamic. Sint probleme pe care 
plenara Comitetului judeţean de cul
tură si artă le-a scos cu tărie în 
evidenţă, subliniind nevoia unei an
gajări mai profunde pentru înfăp
tuirea indicaţiilor Comitetului jude
ţean de partid cu privire la intensi
ficarea activităţii organelor judeţene 
pe frontul propagării ştiinţei şi cul
turii în rindul maselor de oameni 
ai muncii din localităţile rurale ale 
judeţului.

tN nm m m A  —

£lectro montaj
" S IB IU  _ _ _

str. Lector 12 
GxeuitcC'.

LINI! ELECTRICE AERIENE 1-A 00kvJ 
LÍNÍ$ ELECTRICE ÎN CABLU

SUBTERAN 1-35  KV 
STATlî DE TRANSFORMARE 

, ş i  CONEXIUNI, 
RACORDURI ELECTRICE

'in d u s t r ia l e .

întreprinderea angajează 
muncitori coli -ficaţi în meseriile 

de electricieni montări de Uni/
si st a fir

Ín f o r m a t 'ií s u p l i m e n t a r e  la r a
T E L E F O N  NR. 1 .6 5 .0 0 .  Ui M 0 . 5 7 .

Preţurile la legume-fructe
P R E Ţ  C O N T R A C T

P R O D U SU L U/M
P re ţ p la fo n  v in zare  

cu am ăn u n tu l
I II Ex. i i i

Ceapă verde arpagic 
7—10 fire leg. 0,70 - 0,55 1,10 0,85

Ceapă verde 
ceaclama kg _ _ .. „ 2,30 1.70

Gulioare buc. 0,70 0,55 — 1,00 0,75
Ridichi de lună 

7—10 fire leg. 0.70 0,55 _ 1,00 0,75
Spanac kg 1.00 0,75 — 1.50 1,15
Salată verde buc. 0,60 0,40 — 0,60 0,40
Usturoi verde 

10—12 fire leg. 1.00 0,70 1,40 1,00
Roşii de seră kg — — 16,75 15.25 7,75
Castraveţi seră kg — — — 6.00 3,75
Varză albă kg — — 4,75 3,75 2,75

Preţurile intră în vigoare:
— contract, 27 aprilie
— vînzarea, 28 aprilie, cu excepţia preţurilor la roşii, castraveţi şi 

varză care intră în vigoare la data de 2 mai.
Temei legal) Decizia Comitetului Executiv ai C.P.J. Sibiu nr. 294T970.

1
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Schimb locuinţă: cedez Sighişoara apartament central: 3 camere, bucă
tărie, baie, pod, pivniţă, garaj, grădină. Doresc Sibiu locuinţă cores
punzătoare. Informaţii Sibiu telefon 2 15 35 orele 19—20.

Vînd piatră construcţie. Sibiu str. Lutului 37, orele 9—12.

Pierdut cîine Foxterrier. Aducătorului recompensă bună. Sibiu, Băr- 
nuţiu 8.
Vînd birou furnir în perfectă stare. Sibiu, telefon 1 45 45.

Vind apartament liber com pus din: una cameră, bucătărie, pod. pivniţă 
şi curte, în suprafaţă de 845 m p situat în Sibiu — oraşul de sus. 
Telefon 2 38 74, Moga.

Execut fintini înguste, pînă la 20 m adîncime, găleată cu supapă. Sibiu 
Te. Vinului 5. Păcuraru.
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In fastuoasa sală a Centrului mu
zical clin Los Angeles a avut loc re
cent ceremonia acordării premiilor 
Oscar pe anul 1969. HotărSrile Aca
demiei americane de ştiinţe şi arte 
cinematografice, păstrate, oricît ar 
părea de neverosimil, într-un secret 
absolut, au fost anunţate de preşe
dintele acesteia, Gregory Peck, ele 
confirmînd în mare pronosticurile 
cronicarilor, care au apreciat actua
lul moment al evoluţiei filmului ca o 
confruntare între tradiţional şi nou. 
Aşa cum se prevăzuse deja, John 
W ayne a primit Oscarul pentru cea 
mai bună interpretare, încununîndu-şi 
cu acest succes o activitate prodi
gioasă de aproape 40 de ani. Sexa
genarul interpret din „Rio Bravo", 
„Cine l-a ucis pe Liberty V alance“ 
şi alte multe şi neuitate westernuri, 
are Sntr-adevăr reputaţia actorului 
cu cel mai mare succes de casă din 
istoria cinematografului, fiind unul 
din simbolurile Hollywoodului.

Premiul Oscar pentru interpretare 
feminină a fost artibuit actriţei bri
tanice Maggie Smith, pentru rolul 
din filmul „The Prime of Miss Jean 
Brodie". Decizia juriului a fost într-o 
oarecare măsură surprinzătoare, prin
cipalele favorite fiind considerata 
Jane Fonda şi Liza Minnelli, (aceas
ta din urmă — fiica regretatei Judy 
Garland).

Cel mai bun film al anului trecut 
a fost considerat „Midnight Cow
boy", regizat de John Schlessinger 
şi interpretat de cuplul Dustin Hoff
man (remarcat pentru prima dată în 
„Absolventul" lui Mike Nichols) şi 
John Voight. Acelaşi film a adus lui 
Schlessinger şi premiul pentru regie, 
al doilea din cariera sa (după „Dar
ling", în 1965).

Ultimul dintre Oscarurile impor
tante, conferit celui mai bun film 
străin al anului, a revenit coproduc
ţiei franco-algeriene „Z“, aparţinînd 
regizorului grec Costa Gavras.

Premiile pentru cea mai bună in
terpretare a unor roluri secundare 
au fost acordate lui Gig Young („Şi 
caii sínt împuşcaţi") şi Goldie Hawn 
(„Floarea de cactus"), aceasta din

urmă aflată la primul film de lung 
metraj.

Dintre celelalte filme care figu
rează în selecţiile oficiale, au mai 
primit premii „Butch Cassidy and 
Sundance Kid“ (pentru scenariu, ima
gine, partitură muzicală şi cîntec) 
şi „Hello Dolly“ (pentru sunet, a- 
daptare muzicală şi conducere artis
tică). Din punctul de vedere al nu
mărului de distincţii primite, perfor
merul ediţiei clin acest an poate fi 
considerat „Butch Cassidy and Sun
dance Kid", girat de talentul lui 
Paul Newman. Oscarurile sale nu fi
gurează însă în cifegoria celor mai 
importante.

In încheierea ceremoniei acordării 
premiilor. Academia de film ameri
cană a mai conferit o distincţie spe
cială lui Cary Grant, acum în vîrstă 
de 66 ani, dar aproape la fel de atră
gător ca in primele sale filme.

Cocoşi cu coadă 
de 9  metri

In sătuleţul Gomen, de pe insula 
japoneză Shikoku, cîntă în fiecare 
dimineaţă cîţiva cocoşi care se nu
mără printre cele mai rare exempla
re de acest fel de pe glob. Această 
specie de cocoşi denumită Omaga- 
dori, avînd o coadă lungă de 7—9 
m, este păstrată cu grijă de cîteva 
secole. Vechii războinici din casta 
Samurailor obişnuiau să se împodo
bească cu penajul bogat al acestor 
cocoşi preţioşi. Astăzi există numai 
20 de exemplare, a căror coadă de
păşeşte 7 m. Ţăranii din Gomen se 
ocupă cu creşterea acestei specii de 
cocoşi, dar rareori coada lor depă
şeşte 3 m. Şi iată acum procesul de 
producţie al cozilor de cocoşi. La

Panoramic internaţional
PE ECRANELE ja

poneze rulează cu suc
ces „Băiatul“, ultimul 
film creat de regizo
rul Naghisa Osima, în 
care acesta înfăţişează 
drama unui copil a 
cărui familie este ne
voită să cutreiere dru
murile Japoniei.

MEDALIA de ar
gint la Festivalul fil
mului turcesc, care a 
avut loc la Antalia, a 
fost decernată, anul 
trecut, filmului „Un 
drum de 1 000 de ani", 
film care se bucură 
de o largă apreciere 
din partea publicului.

VITTORIO DE SICA 
va interpreta rolul u- 
nui director de teatru 
ambulant care prezin
tă spectacole clasice 
în Far-West. El a fost 
distribuit în acest film 
de Richard Balducci.

Intitulat „Nebunul 
din San Angelo“, fil
mul a început, să fie 
turnat din luna mar
tie în Spania. Din dis
tribuţia filmului — o 
nouă versiune a cla
sicului Hamlet — mai 
fac parte Dan Beret- 
ta, Parin Meier, Folco 
Lulli, Julian Mateos 
şi Maria Schell.

„CE BINE este aici 
printre oamenii sim
pli, muncitori şi pes
cari. Aici, pe maluri
le marelui Nipru, 
printre nisipuri şi vii. 
Aş munci aici, pe flu
viul natal, pînă la 
sfîrşitul vieţii alături 
de popor, aş construi 
baraje alături de el, 
canale. M-aş bucura 
de tinereţea altora, aş 
iubi tinerii şi copiii 
lor frumoşi, ţelurile 
lor măreţe, m-aş con

topi cu forţele oame
nilor muncind după 
puterile mele, altăuri 
de ei". Cuvintele lui 
Aleksandr Dovjenko 
răsună de pe ecran 
rar, cu acelaşi timbru 
al glasului său deose
bit. Dar este o iluzie. 
Glasul nu este al au
torului ci al lui Ser- 
ghei Bondarciuk, ac
torul care îi dă viaţă 
pe ecran.

„Porţile de aur" — 
filmul închinat vieţii 
marelui regizor sovie
tic Aleksandr Dovjen
ko, este transpunerea 
pe ecran a unei în
tregi epoci artistice 
sovietice. Realizat re
cent în studiourile 
„Mosfilm" de Iulia 
Solnţeva, soţia sa, fil
mul este o redare a 
tuturor gîndurilor şi 
frămîntărilor artistice 
ale marelui regizor.

vîrsta de un an, cocoşul este Închis 
într-o lădiţă strimtă şi ţinut la întu
neric ceea ce favorizează creşterea 
penelor. Cocoşul este scos zilnic la 
aer şi soare, numai pentru două ore. 
Crescătorul Masashi a reuşit să ob
ţină doi Omagadori, care sínt în 
vîrstă de nouă şi zece ani şi au cozi 
de cile 9 m. Cocoşii săi sínt expuşi 
numai cu prilejul unor mari sărbă
tori.

Maşini-gigant
Printre imaginile pe care ni le-am 

format în decursul timpului despre 
diferite maşini uriaşe se află şi aceea 
a excavatoarelor păşitoare, din care 
primul a apărut cu numai două de
cenii în urmă şi avea dimensiunile 
unui bloc cu multe etaje. Vă puteţi 
imagina cît de mic este acest exca
vator cu cupa de 14 m® (!) şi să
geata de 65 m (!) fată de noul exca
vator păşitor uriaş care va fi reali
zat de uzinele „Uralmaş" (U.R.S.S.) 
şi care va avea cupa de 30 m® (ii) 
şi săgeata de 100 m (!!).

Electrostatică 
şi iubire

Să nu credeţi cumva că ar fi vorba 
de titlul unui roman de anticipaţie 
ştiinţifică sau ai unei piese de teatru 
din repertoriul modern. Este vorba 
chiar de electricitate şi de o . . .  lo
godnică din cale afară de „respin
gătoare". Intr-una din zilele premer
gătoare căsătoriei, Howard Elsőn din 
Amersham, Anglia, a vrut să-şi să
rute logodnica. A cuprins-o tandru 
în brate, i-a zîmbit fericit, dar cînd 
şi-a apropiat buzele de obrazul ei a 
fost . . .  azvîrlit cu putere în pere
tele din apropiere. Iniţial a crezut 
că este vorba de o figură judo. Mai 
apoi a descoperit că logodnica sa 
era niţel . . .  supravoltatâ. Şi iată 
cum, electricitatea i-a dat de furcă, 
şi mai ales de gîndit, unui nevinovat 
îndrăgostit, care de atunci a fost

nevoit să se gtndeasc* la urm ă»0«| 
repetării unui asemenea fenomen, de 
ce n-am recunoaşte, de loc plăcut.

Explozie în Orion
Savantul sovietic S. N. Sabitov 

susţine că acum 6 milioane de ani 
în constelaţia Orion au explodat cî
teva zeci de stele. La această con
statare omul de ştiinţă a ajuns după 
studii întreprinse timp de trei ani 
asupra norilor de gaz şi praf cosmic 
emanaţi de explozie. Primul val de 
gaze s-a răspîndit cu o viteză de 
cîteva mii de km pe secundă, apoi 
a intervenit o fază „au ralanti". Vi
teza de propagare a gazului a ajuns, 
ia un moment dat, de 10 km pe 
secundă. Savantul sovietic a măsurat 
chiar dimensiunile unei particule de 
praf cosmic emanat de Orion, stabi
lind diametrul ei de 0,00001 cm.

Rochii cu . ,3 ochelari
Ultimul strigăt în materie de modă 

a fost prezentat de o casă de mode 
londoneză. Este vorba de o originală 
rochie din . . .  ochelari. In forme şi 
de mărimi diferite, ochelarii cu len
tile în diverse culori erau răspîndiţi 
neregulat pe suprafaţa rochiei. Un a- 
mănunt se pare că nu a fost preci
zat: se pot purta şi ochelari de ve
dere?

Exporî d e . . ,  fum
întreprinderea de comerţ exterior 

din Polonia „Polservice“ a semnat 
un contract cu o firmă engleză pen
tru livrare de fum ambalat. Acest 
extract de fum, preparat pe baza u- 
nor reţete autohtone, şr care are 
aceleaşi calităţi ca şi fumul obişnuit, 
va fi folosit la conservarea cărnii.

»Feciorii de la Sibiu , .
Foto:?»!-. NUSS

Arbori,
stîlpi ai istoriei

Crîmpei de basm în care splen
dorile îhălţimilor şi farmecul adîncu- 
rilor se împletesc minunat cu obida 
trecutului şi zbuciumul istoriei, aşa 
se înfăţişează privirii şi simţirii că
lătorului munţii de fascinantă atrac
ţie, Apusenii.

Oriunde îţi afli clipă de popas, pé 
Muntele Mare, Vlădeasa ori Biharea, 
pe vîrfurile cetăţilor de roci Piatra 
Trascăului, Detunata, Vulcan, în orice

Ştiinţă şi tehnică

loc, gîndul se desfată în succesiunea 
valurilor de munţi ce se pierd 1b 
depărtarea zărilor.

Din acest vast şi măreţ cuprins de 
ţară desprindem cîteva ecouri de le
gendar eroism.

Pe apa aurarilor şi ciubărarilor, 
care spintecă în întrecere cu „mocă- 
niţa" munţii, pornind din Baia de 
Arieş în spre Cîmpeni, urci Muncelui, 
din vîrful pantei cobori la rîu, treci 
podul şi urmînd aval malul drept, îţi 
apare deodată în coastă, uriaş al ve
getaţiei, Fagul împăratului. Frunzele 
lui, de formă şi culoare mai aparte, 
nu cad jertfă toamnei după spusa lo
calnicilor. Aci a fost locul proiectatei 
întîlniri între.Avram Iancu şi îlnpă- 
ratul Franz Joşef, pe care, din dem
nitate, craiul munţilor nu a onorat-o.

•  «  0 k  m m
« a w i n f e  « m c f r M C v ş e a f e i

F O L C L O R I C A
ORIZONTAL:

1. Migraţiune periodică a ciobanilor cu turmele de oi, 
mijloc de transmitere şi îmbogăţire a folclorului.

2. Soare egiptean — . . .  Laie, bucălaie (pl.).
3. Legato . . .  de triumf — Folclorist şi compozitor 

román (1893—1958), fondator al Arhivei de folclor 
a Societăţii compozitorilor români, a Arhivelor in
ternaţionale de folclor muzical din Geneva ş a.

4. Sfîrşit de doină! — Publicaţie cotidiană — însufle
ţire creatoare.

5. . . .  mosso — înapoiat.
6. Poet şi publicist român (1886— 1954), cîntăreţ al 

nutriţilor, satelor şi oraşelor transilvănene, al vieţii 
amare duse de copiii moţilor — Pasăre răpitoare 
sau numele unui joc de copii (pl.).

7. Somnambul — Do diez.
8. „Combustibil” pentru moară — Folclorist român 

(1910—1952) originar din Retiş, judeţul Sibiu.
9. La bemol . . .  fruntaş — Drept (Reg.) — Nicolae 

Munteanu.
10. Simbol al bogăţiei la nuntă — Zeiţa Înţelepciunii.
11. Vas pentru cafea — Fonem — Sfîrşit de folclor 1
12. Măsură agricolă (pl.) — Motivare In favoare.

.VERTICALI
1. Vechi ţinut românesc bogat In folclor.
2. Joc popular bătrînesc specific vestului Transilva

niei — Urcuş — Bere!
3. Culegător de folclor, editor şl tipograf (1797—1854), 

autorul lucrării „Mica gramatică muzicală teoretică 
şi practică" ş.a. — Culoare.

4. Nem este! — Gen scurt al literaturii populare (pl.).
5. Oraş în sudul Transilvaniei cu vechi tradiţii fol-

Opcrativitate
Un mare restaurant din Elveţia a 

adoptat o metodă originală pentru 
a stimula operativitatea personalului 
de serviciu. Pe mese au fost aşezate 
nişte clepsidre în care nisipul trece 
dintr-o parte în alta a vasului în 
decurs de 10 minute. Dacă în acpşt 
interval de timp clientul nu a fost 
servit, acesta are dreptul să consu
me prînzul gratuit.

Căile ferate din S.U.A. au adop
tat altă metodă pentru a spori ope
rativitatea chelnerilor. Fiecare cli

ent are la dispoziţia sa un carneţel 
pe care poate să-şi noteze comanda; 
chelnerul trece, o ia şi la scurt timp 
aduce platourile.

Mantale de ploaie
Drhmeţul surprins în pădurile tro

picale de năpraznicele ploi torenţi
ale nu are nici o scăpare decît să 
se lase udat pînă la piele. Locuito
rii Timorului însă au confecţionat 
o manta din frunze de palmier, u- 
şor de transportat, care la apariţia 
soarelui poate fi aruncată.

în aceste zile de 

primăvară, live

zile înflorite din 

jurul Cisnădioa- 

rei înmiresmează 

aerul

Inversarea sensului 
de curgere a flu

viilor si rotaţia 
terestră

Inversarea sensului de curgere a 
unor mari fluvii, preconizată de a- 
mericani şi sovietici, riscă să înceti
nească rotaţia Pămîntului şi să accen
tueze oscilaţia axei sale. Acesta este 
avertismentul pe care l-a dat la Casa 
U.N.E.S.C.O., din Paris, hidrologul 
Raymond L. Nace de la Geological 
Survey din S.U.A., care a făcut parte 
din delegaţia ţării sale la Conferinţa 
internaţională pentru studierea rezul
tatelor obţinute în primii cinci ani ai 
Deceniului hidrologic internaţional.

De fapt, în America de Nord şi 
Uniunea Sovietică se plănuieşte diri
jarea spre sud, unde ar putea iriga 
cîmpii foarte populate, a cursului 
marilor fluvii care curg spre nord 
străbătînd regiuni pustii.

„Aplicarea unor asemenea planuri 
— a afirmat Nace — ar frîna rota
ţia Pămîntului, deplasînd o masă 
enormă de la Pol spre Ecuator“. El 
a adăugat că deplasarea acestei mase 
ar afecta, de asemenea, oscilaţia axei 
de rotaţie a Pămîntului.

O altă consecinţă ar fl modificarea 
echilibrului termic. In prezent, flu
viile care curg de la sud spre nord 
încălzesc regiunile septentrionale. Da
că ar curge de la nord spre sud, ele 
ar răci regiunile meridionale. Regi

nald, de..etiaporar-e-s-a modificat -şi el.
Oscilaţia Pămîntului poate1 fi influen
ţată,-de asemenea,- de 'modificări im
portante ale gradului de umiditate a 
solului.

Ceasornice
electronice

întreprinderea japoneză Suwa Sei- 
kosba a anunţat punerea în fabricaţie 
a unui ceas de mînă acţionat de un 
cristal de cuarţ care funcţionează cu 
o precizie de plus—minus 5 secunde 
pe lună. Oscilatorul cu cuarţ osci
lează pe frecvenţa de 8192 Hertz. 
Printr-o cascadă de 13 divizori de ten
siune se obţine un semnal de ieşire 
cu o frecvenţă de 1 Hertz. Această 
frecvenţă alimentează motorul care 
funcţionează pas cu pas. Preţul aces
tor ceasornice este dublu • faţă de 
ceasornicele mecanice de calitate su
perioară.

La firma elveţiană „Longines“ se 
lucrează, de asemenea, intens în do
meniul cercetării ceasornicelor elec
tronice. Ca prim rezultat merită men
ţionat un ceas electronic pentru sco
puri sportive (ceas-stop) şi un alt ceas 
electronic care, pentru economisirea 
bateriei de alimentare, arată ora 
exactă numai la apăsarea unui buton 
indicind ora prin 4 cifre.

Din Albac, pe drumul Huedinului 
treci pe. lingă cuibul copilăriei lui 
Horea. In satul care-i poartă numele, 
iar înainte se numea Arada, se ridică 
o coastă. Pe culmea ei, în jurul unul 
bătrîn şi falnic frasin, se răsfiră că
suţele ţuguiate ce compun cătunul 
Fericet. Acest frasin a desmierd.it 
copilăria lui Vasile Nicula, supranu
mit Ursu şi după cîntec Horea. La 
Ţebea, lîngă Baia de Criş şi Brad, 
gorunul sub care glasul Iul Horea a 
îndemnat moţii la luptă stăruip în 
cîţiva vlăstari verzi împotriva stihii
lor vremii. Lîngă el doarme eternul 
somn Avram Iancu.

Tot pe calea Huedinului, după ca
bana pustie, căzută în ruină, din Ur- 
soaia, de unde pleacă drumul carosa
bil spre gheţarul Scărişoara, cobori 
pe Apa Caldă în satul Poiana Horea. 
De la şcoală, drumul forestier pe Va
lea Drăgoiesei te duce pînă într-o 
limbă de luncă, de unde o potecă, ie 
vîră în întunecimea pădurii Scoruşet 
pînă la o stîncă înţre molizi seculari, 
unde îşi găsiseră ascunzătoarea şi au 
fost prinşi de gornicii pădurarului 
Melzer, prin mişelească trădare, Ho
rea şi Cloşca.

Şi cîţi alţi arbori, monumente ale 
naturii, nu s-au înfrăţit ca-n doină 
şi baladă cu suferinţele strănepoţilor 
lui Decebal.

Prof. GH. VATAŞI SCU

Ş A H
264. SLOBODAN A. M LADENOVICI 

Beograd (Iugoslavia)
(257) E. Livşiţ 

(sursa?)
do rice  — Schimbător de viteză . . .  la pluguşor.

6. Joc . . .  staccatlo — Serie de cîntece.
7. Felicitări — Aproape ecou! — Pus pe veghe!
8. 20 de sute —  Priveşte (Reg.) — Aşa începe plu- 

guşorul.
9. Robust — E cu . . .  la încurcături.

Î0. Vorbe din import.
11. Mai o dată — Rotogol după căruţă,
12. Parveniţi — întrebuinţare.

NICOLAE SUC1U
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Dezlegarea careului „Semnificaţii“ 
apărut în nr. 667 din 12 aprilie 1970

I. BALAUR — OCNA 2. AMALGAM — AER 3. RANG
— TUZLUC 4. INTERESE — TA 5. STE — OSCIOR 
6 ARAB — ATLAS 7. T — NUANŢA — LA 8. UMĂR
— AUTO — b 9. NA — AFURISIT 10. ESCROCI — ISE
II. LAVIŢA — MITA.

P ro g ra m u l T. V.
LUNI, 27 APRILIE

18.00 Deschiderea emisiunii.
Brăţara de aur. Emisiune pentru tine
retul şcolar.

18.30 Muzică. . .  dan» . . .  pictură . . .  poe
z ie . . .

19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Reflector.
19.30 Muzică populară.
19,50 Totul pentru front, totul pentru vic

torie.
20.10 Anunţuri — publicitate.
20.15 Roman foiletoa.

Portretul unei doamne (II).
21.00 Intre metronom şi cronometru. 

Emisiune-concurs.
22,05 Agenda politică.
22.15 Telejurnalul de noapte.
22.30 Scena.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 28 APRILIE

18.00 Deschiderea emisiunii.
Lumea copiilor. Universal şotron. 
Enciclopedie pentru copii — Litera „I“,

18.30 Actualitatea economică.
La scara 1 1 1 000.

18.55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan — emisiune pentru conducă

torii auto.
19,35 Atomul, această necunoscută.

Naşterea luminii.
20.00 Reflector.
20.10 Anunţuri — publicitate.
20.15 Film artistic. Doctor Socrates.
21,40 Moment coregrafic.
21.55 Teleglob.
22.20 Telejurnalul de noapte.

22.35 Mu7icorama TV. Revista actualităţilor 
de muzică uşoară.

23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 29 APRILIE

18.00 Deschiderea emisiunii.
Ex-terra 70. Emisiune-concurs pentru 
şcolari.

18.30 Actualitatea muzicală.
18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Actualitatea în agricultură.
19.30 Reportaj TVi „Climat". Un talent moş

tenit . . .  Maia Damadian, elevă în clasa 
a XII-a, la prima ei expoziţie.

19.50 Recital Gică Petrescu.
20.10 Tele-cinematecai Volpone.
21.50 Literatura şi dezvoltarea trăsăturilor 

morale ale poporului.
22.20 Telejurnalul de noapte.
22.35 De la vals l a . . operetă.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 30 APRILIE

17.30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba maghiară.

18.05 Film serial: Oliver Twist (VIII).
18.35 Mult e dulce şi frumoasă.

Emisiune de limba şi literatura română.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Tineri solişti de muzică populară.
19,40 Cei 9 000.

Portret colectiv al metalurgiştilor marii 
uzine ploieştene „1 Mai“.

20.10 Anunţuri — publicitate.
20,15 Seară de teatru TV. Discurs pentru o 

floare de Paul Everac.
21.45 Document. Safari.
22.05 Avanpremiera.

22.20 Telejurnalul de noapte.
22,35 Olanda, din elicopter — film docu

mentar.
22.45 Melodii. . .  în paşi de dan*.
23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, I MAI

în  jurul orei 9,00 transmisiune de la 
mitingul şi demonstraţia oamenilor 
muncit din capitală şi din ţară cu pri
lejul Zilei de 1 Mai.

17.30 Deschiderea emisiunii de după-amiază. 
Năzdrăvanii ş i . . .  soarele.

18.00 Cu carul de reportaj la Constanţa.
18.30 „Cîntă fanfara militară“.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Desene animate.
19,40 Film artistici Chemarea preeriei.
21.05 Marea poartă aeriană a Capitalei. 

Bucureşti—Otopeni ora 21,05.
21,25 Tele-cine-recital. . .  pe 625 de linii. 
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.05 Cîntece de petrecere. Emisiune muzi- 

cal-coregrafică.
23.30 închiderea emisiunii.

SiMBATA, 2 MAI

8,30—10,00 Matineu pentru copii şi şcolari.
17.00 Emisiune în limba germană.
18.05 Cheia oraşului.

Emisiune-concurs pentru tineret.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Festivalul naţional al artei studenţeşti 

1970,
20.45 Film serial: Rocambole.
21.30 Concertul speranţelor.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,15 Telesport.
23.30 închiderea emisiunii.

Recomandată la concursul nostru te
matic:

D ezlegarea exerc iţiu lu i XVII
(problema 257)

Reconstituirea exerciţiului de astăzi 
a reuşit la toţi dezlegătorii, făcînd 
abstracţie de unele devieri lipsite de 
gravitate excepţională.

Astfel, poziţia originalului de mai 
jos a fost reconstituită de următorii 
(cu acordarea maximului de puncte): 
N. Gheran, C. Herţa, V.' Petrovici şi 
M. Stoica (Bucureşti), C. Bidulescu 
(Ploieşti), A. Moldovan (Timişoara) şi 
A. Sperdea (Hunedoara).

Un nou
La concursul internaţional de dez

legarea problemelor, organizat de 
„Volkshochschule Hannover“, au con
curat 113 participanţi. Din cele 15 
premii acordate, patru au fost cîşti- 
gate de problemişti români — cititori

S-a aplicat o penalizare minimă (un 
punct) următorilor: B. Săvulescu 
(Bucureşti) şl I. Mărculescu (Oradea) 
pentru eliminarea Nb8, ceea ce a in
trodus un dual în cursă: l.Dgü? Cd 
ad-libitum 2.Ne4x dar şi D:g3x.

Gh. Chelemen (Sîngeorgiu de Pă
dure), I. Glodeanu (c. Cobadin) şi V. 
Ionescu (P. Neamţ) au aşezat Nb8 la 
a3 permiţînd acelaşi dual ca mai sus.

Penalizarea cu 2 puncte s-a aplicat 
următorilor: C. Albişoru (Bucureşti), 
M. Hojda (c. Moiseiu) şi M. Oiegar 
(Şimleul Silvaniei) pentru că n-au 
luat măsuri în vederea eliminării 
răsturnării duble a cursei: l.Dgl!? 
Tb4!, dar şi Ncl (respectiv Nd8)! 2?X.

succes
permanenţi ai rubricii noastre: pre
miul 6 — Dumitru IVANA, pr. 8 — 
Mihai PURICE, pr. 10 — Badea DU- 
ŢA şi pr. 13 — ing. George A. TEO- 
DORU, toţi din Bucureşti.

Sincere felicitării
A . r . i

Á
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Veşti din tarile socialiste
Belgrad 25, — Corespondentul 

Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Folosirea superioară a rezervelor 
de materii prime constituie în 
R.S.F. Iugoslavia o procupare per
manentă. In ultimii ani, în princi
palele bazine miniere din ţară s-au 
construit mari combinate, care 
prelucrează minereuri de cupru, 
zinc, plumb, fier bauxită etc. Căr
bunele, o altă mare bogăţie a Iu
goslaviei, era folosit Jşumai în ter
mocentrale .şi combinate siderur
gice sau pentru încălzitul locuin
ţelor. Acum, după studii care au 
durat patru ani, specialiştii secţiei 
de chimie şi tehnologie ai Asocia
ţiei miniere din R.S. Croaţia, au 
pus la punct producţia experimen
tală a îngrăşămintelor chimice din 
lignit.

Primele cantităţi din humopleks 
(cum este denumit acest îngrăşă- 
mînt), obţinute din cărbune de la 
mina Ivaneţ (regiunea Zagorie), au 
fost folosite pe ogoarele şi în pod
goriile din Slavonia, dînd rezul
tate foarte bune.

-ft

Sofia 25 (Agerpres). — In apro
pierea localităţii Kozlodui, pe ma
lul Dunării, a început construcţia 
corpului principal al primei cen
trale atomoelectrice din R.P. Bul
garia, anunţă agenţia B.T.A. El va 
adăposti sala reactoarelor, sala 
maşinilor, secţia de ventilaţie şi 
aceea a instalaţiilor electrice. Pen

tru prima dată, la construcţia 
corpului principal va fi folosit un 
beton special, compus dintr-un 
amestec de lemn şi ciment. Cen
trala atomoelectrică din localita
tea menţionată va avea o capaci
tate de 1,6 miliarde de kWh anual, 
ceea ce reprezintă 16 la sută din 
producţia de energie electrică care 
se va obţine* în^R.P. Bulgaria în 
anul 1975. Centrala de la Kozlodui 
va intra în funcţiune în anul 1974. 

-ft

Moscova 25 (Agerpres). — Fizi
cienii sovietici consideră că în 
perioada 1990—1995, reactoarele 
termonucleare vor fi construite în 
serie. Optimismul oamenilor de 
ştiinţă sovietici se bazează pe re
zultatele obţinute recent în insta
laţiile de ţip „Tokamak“. Acestea 
au permis obţinerea unor tempe
raturi a electronilor de pînă lp 10 
milioane de grade, timpul de men
ţinere a plasmei fiind de 30—50 
miliotiimi de secundă. în prezent, 
în Uniunea Sovietică se lucrează 
la proiectarea instalaţiei „Toka- 
mak-10“ care, după părerea spe
cialiştilor, va reprezenta o etapă 
importanţă pe drumul reacţiei nu
cleare dirijate.

■ft
Budapesta 25 (Agerpres). — Pe 

locul Budapestei de astăzi, în urmă 
cu milenii, se întindea . . .  marea. 
In timpul lucrărilor pentru con
strucţia metroului budapestan, au 
fost descoperite fosile ale unor

vietăţi marine din timpuri preisto
rice. După părerea oamenilor de 
ştiinţă maghiari, ele au o vechime 
de peste 50 milioane de ani.

-ft

Varşovia 25. — Corespondentul 
Agerpres, Iosif Dumitraşcu, trans
mite: In oraşul şi voievodatul Wro
claw se desfăşoară o bogată şi 
multilaterală activitate cultural- 
artistică. Sint de acum cunoscute 
şi apreciate festivalurile Chopin de 
la Duszniki sau festivalurile Mo- 
niuszko de la Kudowie. Wroclawul 
este gazdă a Festivalului de mu
zică contemporană de avangardă. 
Un colectiv artistic de prestigiu 
este şi corul radiodifuziunii din 

localitate, care are la activul său 
1 500 de concerte şi 2 000 de im
primări, precum şi numeroase re
prezentaţii în străinătate.

Evoluţii politice latino-americane
„A doua numărătoare a

voturilor“ în Columbia

O nouă răpire 
îa Ciudad de Guatemala

Ciudad de Guatemala 25 (Ager
pres). — La Ciudad de Guatemala 
s-a anunţat că un cunoscut om de 
afaceri, Rudy Weissenberg, a fost 
răpit de indivizi neidentificaţi. Se 
apreciază că răpitorii ar fi membri 
ai aceleiaşi organizaţii — „Forţele 
armate rebele“ — care au răpit 
şi apoi au asasinat pe ambasadorul 
vest-german Von Spreti, după ce 
guvernul refuzase să le satisfacă 
cererile privind eliberarea, în 
schimbul, acestuia, a 25 de deţinuţi 
politici şi plata unei sume de 
700 000 de dolari.

Acesta este al patrulea caz de

răpire înregistrat în Guatemala de 
la începutul anului. „Seria neagră“ 
a fost deschisă de însuşi ministrul 
de externe guatemalez, Fuentes 
Mohr, şi a continuat cu ataşatul 
american Sean Holly. Ei au fost 
puşi în libertate după ce guvernul 
acceptase să elibereze un anumit 
număr de deţinuţi politici.

Se relatează că armata, care con
trolează în prezent întreaga activi
tate în ţară, în urma instituirii 
„stării de asediu“, efectuează cer
cetări asidue pentru a descoperi 
pe răpitori.

Bogota 25 (Agerpres). — Preşe
dintele în funcţiune al Columbiei, 
Carlos Lleras Restrepo, a anunţat 
vineri că o „a doua numărătoare 
a voturilor“ exprimate în cadrul 
alegerilor prezidenţiale ce au avut 
loc duminica trecută va fi făcută 
duminica aceasta sub supraveghe
rea unei comisii formate din per
sonalităţi civile. Hotărîrea a fost 
luată ca urmare a acuzaţiilor for
mulate de candidatul partidului 
„Alianţa naţională populară“, fos
tul dictator Gustavo Rojas Pkiilla, 
potrivit cărora rezultatele alegeri
lor care acordau victoria candida
tului oficial, Misael Pastrana, ar fi 
fost falsificate.

Pe de altă parte, după cum in
formează corespondentul agenţiei 
U.P.I., viaţa din capitala ţării, după 
incidentele de luni şi marţi, care 
au determinat instituirea „stării

J u p ite r  ş i  o r ig in ea  s is te m u lu i so la r
Washington 25 (A - 

gerpres). — Planeta 
Jupiter ar putea să dez
văluie secretele originii 
sistemului solar şi să 
dea chiar o idee despre 
originea Universului şi 
a vieţii, scrie revista 
americană „Science“. 
Ea ar putea fi  consti
tuită din materiale a 
căror structură şi con
figuraţie a fost păstra
tă intactă încă de la 
formarea planetei şi a 
sistemului solar. Pla
netele mai apropiate 
de Soare, ca Pă- 
m întul şi Marte, au 
o constituţie şi struc
tură care pare să nu  
fie tipică pentru siste
m ul solar luat în an
samblu, in tim p ce Ju
piter, aflat la o dis
tanţă de cinci ori mai 
mare de Soare decit 
cea la care se află 
Terra, ar fi  o adevăra
tă „rezervaţie naturală“

a sistemului nostru 
planetar.

Jupiter este cea mai 
mare planetă a siste
mului solar. Deşi are 
un diametru de 11 ori 
mai mare decit cel al 
Pămîntului, densitatea 
ei e m ult mai mică, 
ceea ce pare să indice 
faptul că elementele 
principale aflate în  
compoziţia sa sínt hi
drogenul şi heliul. A - 
cestea compun, de alt
fel, şi Soarele şi în 
general stelele. Potrivit 
ipotezei celei mai larg 
răspîndite în  rîndul 
astronomilor, Soarele 
şi planetele sale s-ar fi  
condensat în  urmă cu 
aproape 4,5—5 miliarde 
de ani, dintr-un uriaş 
nor de gaze şi praf. 
Jupiter care se află a- 
proape la jumătatea 
distanţei dintre cea 
mai îndepărtată plane
tă de Soare şi Soare 
pare să f i  inclus în

compoziţia sa aproape 
toate elementele din 
care sínt constituite 
Soarele şi stelele în 
general, materialele 
mai dense condensin- 
du-se în planetele a- 
propiate de Soare, iar 
aglomerările periferice 
de praf în  planetele 
foarte îndepărtate. Da
torită dispoziţiei masei 
de gaze şi praf, în zo
na în care se află Ju
piter se pare că există 
un echilibru, similar 
celui constatat în com
poziţia Soarelui şi a 
stelelor, între hidrogen 
şi heliu, pe de o parte, 
şi elementele mai den
se, pe de altă parte.

Din moment ce at
mosfera lui Jupiter 
conţine aproape toate 
elementele necesare 
vieţii, nu este exclus 
ca pe această planetă 
să existe substanţe or
ganice complexe sau

chiar „supa primitivă“ 
din care se crede că 
s-a format pe Pămînt 
prima celulă vie. S-a 
emis chiar o ipoteză 
după care schimbările 
de bandă sesizate în  
spectogramele planetei 
ar confirma existenţa  
vieţii sau cel puţin  a 
unor molecule organi
ce. Potrivit acestei ipo
teze, moleculele orga
nice s-ar afla în atmos
feră şi ele ar fi  re
zultat în urma descăr
cărilor produse de tre
cerea razelor solare 
prin metanul şi amo
niacul din atmosferă. 
Ceea ce se ştie cu si
guranţă însă este fap
tul că nici unul din e- 
lementele chimice des
pre care se crede că 
intră în componenţa 
atmosferei lui Jupiter 
nu justifică schimbări
le de bandă observate 
în spectrograme.

WWW^WWVWWVWWWVWWWVWWVWWWWWVWVWWWWWWWWBVWWWWWWW

excepţionale“ şi după eşecul încer
cărilor de rebeliune de la bazele 
militare Tolemeida şi Palanquero, 
pare să-şi reia cursul obişnuit, au
torităţile declarîndu-se satisfăcute 
de a fi reuşit să pună capăt „ame
ninţărilor de subversiune“ din par
tea adepţilor lui Pinilla. Acesta 
din urmă continuă să se afle la 
domiciliul său sub supravegherea 
forţelor armate. Din surse oficiale 
s-a aflat că aproape toţi liderii din 
Bogota ai organizaţiei „Alianţa na
ţională populară“, din partea că
reia a candidat Pinilla, au fost 
arestaţi.

Paşi spre  
norm alizarea  
situ a ţie i din 
Trinidad!

Port of Spain 25 (Agerpres). — 
întrunit în şedinţă de urgenţă, gu
vernul din Trinidad-Tobago, pre
zidat de premierul Eric Williams, 
a adoptat importante măsuri meni
te să ducă la normalizarea situa
ţiei interne. Astfel, în funcţia de 
comandant al forţelor armate a 
fost numit colonelul Joffre Serre- 
tee, care a primit dispoziţia de a 
lua măsurile necesare pentru a res
taura ordinea cu ajutorul trupelor 
rămase fidele guvernului.

A fost, de asemenea, constituită 
o comisie de anchetă care să elu
cideze circumstanţele în care au 
avut loc recentele evenimente. Deşi 
nu se menţionează oficial dacă s-a 
realizat un acord cu răsculaţii, co
municatul difuzat cu acest prilej 
lasă să se întrevadă existenţa pre
miselor favorabile pentru soluţio
narea crizei, cu toate că rebelii 
menţin încă baza militară de la 
Chaguramas. In ceea ce priveşte 
prezenţa navelor militare america
ne şi britanice, comunicatul infor
mează că gărzile de coastă au pri
mit ordinul de a cere tuturor „va
selor străine“ retragerea dincolo 
de limita apelor teritoriale ale 
ţării.

CAMBODGIA. în apropiere de Pnom Penh, Ia numai 29 km 
depărtare în jurul oraşului Saang, continuă luptele dintre trupele 
guvernamentale şi forţele de rezistenţă. Situaţia este încordată, 
autorităţile cambodgiene declanşînd o campanie de represalii asu
pra locuitorilor vietnamezi din Cambodgia, pe care în unele oraşe 
i-au masacrat în masă. Vietnamezii sínt forţaţi să-şi părăsească 
căminele. Autorităţile au internat o parte din locuitorii vietnamezi 
în lagăre de concentrare. în fotografie: Populaţie vietnameză for
ţată să-şi părăsească căminele, fiind îndreptată spre lagărele de

concentrare

Cambodgia

Guvernul lui Lon Noi 
conduce pe un 
„butoi cu pulbere“

Hanoi 25. — Corespondentul A- 
gerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
în  contextul actualei situaţii din 
Peninsula Indochina, evoluţia eve
nimentelor din Combodgia benefi
ciază în continuare de o atenţie 
deosebită. La mai bine de o lună 
de la instalarea sa, regimul Lon 
Nol-Sirik Matak întîmpină dificul
tăţi în ce priveşte menţinerea cal
mului intern şi exercitarea autori
tăţii sale asupra întregului teri
toriu al ţării. Trecînd în revistă 
măsurile adoptate la Pnom Penh 
după 18 martie, observatorii de 
presă apreciază că ele sínt de na
tură să aducă prejudicii politicii 
tradiţionale de pace, neutralitate 
şi de apărare a independenţei, su
veranităţii şi integrităţii teritoriale 
a statului combodgian.

înfăptuind lovitura de stat îm
potriva şefului statului, Norodom 
Sianuk, plasînd ţara sub stare de 
urgenţă, chemînd tineretul în for
ţele de rezervă, mobilizînd armata 
şi poliţia, utilizînd aviaţia şi blin
datele pentru a trage asupra popu
laţiei, lăsînd trupele americano- 
saigoneze să bombardeze şi să mi
tralieze teritoriul ţării şi lansînd 
operaţiuni de curăţire şi de con
centrare a populaţiei în provin
ciile orientale, scrie ziarul „Nhan 
Dan“, este clar că regimul Nol- 
Matak seamănă dezordinea şi hao
sul în Cambodgia. El pune această 
ţară în faţa pericolului de a fi 
transformată într-un al doilea 
Vietnam de sud sau Laos. Ştirile 
provenind din Cambodgia atestă 
continuarea într-o serie de locali-
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Va fi uitată lecţia Palomares-ului ?
Intîlnirile oficiale americano- 

spaniole s-au succedat în ultima 
vreme, cu o frecvenţă puţin obiş
nuită în practica diplomatică in
ternaţională. Intr-un interval de 
numai două luni, ministrul de ex
terne al Spaniei, Lopez Bravo, a 
traversat în două rînduri Atlanti
cul pentru a se întîlni cu secreta
rul de stat american, William Ro
gers. La rîndul său, şeful diplo
maţiei americane este aşteptat să 
sosească în luna mai la Madrid.

De bună seamă, contactele la 
intervale atît de scurte dintre re
prezentanţii celor două guverne 
evidenţiază intenţiile părţilor de a 
acţiona într-o problemă presantă. 
Comunicatul dat publicităţii la 
Washington, cu prilejul încheierii 
recente a celei de-a doua vizite a 
lui Bravo în S.U.A., precizează, de 
altfel, că subiectul principal al dis
cuţiilor l-a constituit viitorul rela
ţiilor dintre Spania şi Statele 
Unite după expirarea, in septem
brie 1970, a acordului militar în 
vigoare. Mai precis, este vorba de 
intenţiile S.U.A. de a prelungi 
acordul privitor la menţinerea ba
zelor americane pe teritoriul spa
niol. La termenul limită, care ex

piră în toamnă, se adaugă, ca ele
ment nou, transferarea recentă de 
către Pentagon a trupelor sale de 
la baza Wheelus din Libia, des
fiinţată în urma unei cereri în a- 
cest sens a guvernului de la Tri
poli, la cea de la Saragosa (Spa
nia). într-o încercare de a tempera 
indignarea opiniei publice spa
niole, care se pronunţă pentru li
chidarea bazelor străine şi pentru 
denunţarea acordurilor militare 
dintre Spania şi S.U.A., guvernul 
de la Madrid a anunţat că trans
ferul de trupe americane la baza 
amintită ar avea un caracter „tem
porar“, prezenţa pe termen mai 
îndelungat a militarilor americani 
la Saragosa depinzînd de rezulta
tul negocierilor pentru reînnoi
rea acordurilor în vigoare între 
cele două ţări.

De fapt, „Pactul de apărare mu
tuală între Statele Unite şi Spa
nia“, încheiat în 1953, prin care 
s-a consimţit închirierea către 
S.U.A. a patru baze pe teritoriul 
spaniol, respectiv cele din apro
piere de Madrid, Saragosa, Se
villa şi Rota, a expirat încă din 
septembrie 1968. Negocierile pur
tate înainte şi după data expirării

nu au reuşit să ducă decit la pre
lungirea provizorie cu doi ani a a- 
cordului, întrucît poziţiile părţilor 
în problema sumei ce trebuie plă
tită Spaniei de către S.U.A. pentru 
folosirea acestor baze au rămas di
vergente. Spania a pretins la în
ceput drept chirie, pentru urmă
toarea perioadă de cinci ani, suma
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de 750 milioane dolari, ca apoi, în 
urma refuzului american, să-şi re
ducă pretenţiile la 500 milioane 
dolari şi chiar la 200 milioane 
dolari. Se pare, însă, că datele noi 
ale problemei, determinate de im
portanţa pe care o acordă în pre
zent S.U.A. bazelor lor din Spa
nia, ca urmare a desfiinţării in
stalaţiilor militare din Libia, au 
dus, în ciuda protestelor opiniei 
publice spaniole, la o apropiere a 
poziţiilor celor două guverne. Şti
rile care au devenit cunoscute 
lupă noile convorbiri Rogers— 

Bravo par să confirme aceasta.

Agenţiile de presă se refereau ast
fel, zilele trecute, la unele conce
sii pe care S.U.A. le-ar fi făcut 
Madridului în schimbul prelun
girii existenţei bazelor americane 
pe o perioadă de încă cinci ani 
pe teritoriul spaniol. Pare conclu
dentă, în această privinţă, men
ţiunea din comunicat, potrivit că
reia „Companiilor americane li se 
va permite să-şi sporească trans
ferul de fonduri din S.U.A. in 
Spania şi să investească în această 
ţară o proporţie mai mare dip ve
niturile externe pe care le reali
zează“. (La 1 ianuarie 1968, fostul 
preşedinte Johnson a instituit o 
serie de măsuri în vederea redu
cerii deficitului balanţei de plăţi 
a S.U.A., printre care şi restricţii 
asupra investiţiilor directe ale 
companiilor americane peste gra
niţă). Concesia majoră făcută de 
Washington guvernului spaniol ar 
cónstitui-o, însă, acceptarea cere
rilor acestuia ca relaţiile dintre 
cele două ţări să fie de acum 
înainte reglementate printr-un a- 
rord general, în care să fie cu
prinse şi problemele militare. Din 
relatările corespondenţilor de presă

rezultă, de asemenea, că şi în do
meniul „chiriei“ guvernul ameri
can a făcut unele concesii.

Unii observatori sínt de părere 
că mult-controversata problemă a 
bazelor va fi rezolvată cu prilejul 
vizitei secretarului de stat al 
S.U.A., William Rogers, la Madrid, 
în luna mai. Atunci se va pune, 
însă, cu acuitate o altă problemă: 
cea a împotrivirii poporului spa
niol la prelungirea existenţei şi 
extinderea trupelor militare ame
ricane din ţara lui. Oare să fi 
uitat oficialităţile spaniole avertis
mentul de la Palomaresmica loca
litate de pe coasta Mediteranei, 
unde în urma ciocnirii a două 
avioane americane au fost pier
dute mai multe bombe cu hidro
gen, punînd în pericol viaţa locui
torilor acestei localităţi şi a celor 
din regiunile învecinate? Vor pu
tea oare spaniolii să doarmă liniş
tiţi cînd avioanele americane de la 
aceste baze vor continua zborurile 
lor „de antrenament“ eu încărcă
turi nucleare la bord?

Oricum, un asemenea pas va fi 
în contradicţie cu interesele po
porului spaniol, ale popoarelor de 
pe continentul european, care se 
pronunţă energic pentru lichidarea 
bazelor militare străine şi retrage
rea tuturor trupelor străine în li
mitele graniţelor naţionale.

I. PUŢINELU

tăţi ale ţării a unor acţiuni anti
guvernamentale, inclusiv de rezis
tenţă armată faţă de actualele au
torităţi. In diferite regiuni, printre 
care Chi Phu (provincia Svey 
Rieng) şi Korek (provincia Kom- 
pong Chain) au fost instalate co
mitete locale provizorii ale Fron
tului Unit Naţional al Cambodgiei.

Opinia publică vietnameză ma
nifestă o preocupare deosebită faţă 
de situaţia celor peste 500 000 de 
vietnamezi care trăiesc în Cam
bodgia. Ziarul „Nhan Dan“ amin
tea de curînd că persecutarea 
populaţiei cambodgiene de origine 
vietnameză de către forţele reac
ţionare a început încă de la 11 
martie şi s-a transformat într-o 
adevărată campanie, ajungîndu-se 
la arestarea şi internarea a mii 
de persoane în lagăre de concen
trare, pînă la masacrarea acestora. 
Intr-o declaraţie oficială, guvernul 
R.D. Vietnam arăta la 10 aprilie 
că în localitatea Prasaat au fost 
ucişi peste 100 de vietnamezi care 
trăiesc în Cambodgia şi alţi 200 
au fost răniţi, iar la 16 aprilie, la 
Takeo au fost ucişi alţi aproxima
tiv 100. în  zilele următoare din 
Cambodgia au provenit noi ştiri 
despre declanşarea altor acţiuni 
îndreptate împotriva populaţiei 
cambodgiene de origine viet
nameză, care au provocat sute de 
victime. Guvernul R. D. Vietnam, 
se arată în declaraţia oficială 
de la 18 aprilie, cere în mod 
hotărît ca actuala administraţie 
de la Pnom Penh sik pună capăt 
imediat tuturor actelor de masa
crare şi discriminare faţă de popu
laţia cambodgiană de origine viet
nameză.

Coordonate
•  ÎN CURSUL UNEI ŞEDINŢE 
COMUNE a Consiliului Revoluţiei 
Algeriene şi a Consiliului de Mi
niştri, preşedintele Houari Bou- 
mediene a făcut o expunere asu
pra rezultatelor convorbirilor la 
nivel înalt algeriano-libiene. apre
ciind că vizita la Alger a preşe
dintelui Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei din Libia, colone
lul Moamer El Gedafi, a consti
tuit un moment important în con
solidarea relaţiilor frăţeşti exis
tente între cele două ţări.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGEN
ŢIA FRANCE PRESSE, Choi Kyu 
Hah, ministrul de externe al re
gimului de la Seul, a declarat că 
autorităţile sud-coreene studiază 
„cu atenţie“ problema trimiterii 
unor trupe în Cambodgia, în ca
zul în care autorităţile de la Pnom 
Penh vor face o cerere în acest 
sens“. Această declaraţie este a- 
preciată de observatorii politici 
drept o confirmare a intenţiei Co
reei de sud de a se amesteca în 
treburile interne ale Cambodgiei.

•  ÎNTR-UN COMUNICAT CO
MUN ITALO-IUGOSLAV dat pu
blicităţii în urma convorbirilor 
purtate la Roma de miniştrii co
merţului exterior ai celor două 
ţări, se constată că relaţiile eco
nomice bilaterale se dezvoltă con
tinuu în interes reciproc.

S-a hotărît, totodată, ca un co
mitet mixt italo-iugoslav să-şi 
deschidă lucrările la sfîrşitul lunii 
iunie a. c. la Belgrad.

•  RICHARD OTTINGER, membru 
al Camerei Reprezentanţilor a 
S.U.A. a declarat în cadrul unei 
conferinţe de presă că aproxima
tiv 30 000 de soldaţi americani 
iau parte la operaţiunile militare 
din Laos. Ottinger este candidat 
al Partidului democrat în alege
rile din noiembrie pentru Senat. 
El a arătat că va cere deschiderea 
unei anchete în Congres în legă
tură cu implicarea trupelor ame
ricane în luptele din Laos.

•  UN COMUNICAT AL DIREC
ŢIEI DE STATISTICA DIN HEL
SINKI anunţă că populaţia Fin
landei număra la sfîrşitul lunii 
martie 4 697 000 locuitori.

•  DUPĂ CUM A ANUNŢAT UN 
PURTĂTOR DE CUVÎNT al Mi
nisterului Afacerilor Externe al 
R.F. a Germaniei, cancelarul Willy 
Brandt a adresat, în calitatea sa 
de preşedinte al P.S.D.G., o scri
soare primului secretar al C.C. al 
P.M.U.P., Wladyslaw Gomulka. 
Agenţia D.P.A. precizează că nu a 
fost făcut cunoscut conţinutul a- 
cestei scrisori.

•  POTRIVIT UNOR DATE STA
TISTICE OFICIALE, publicate la 
Madrid, în perioada 1960—1970 au 
părăsit Spania, emigrînd în Ame
rica Latină, Australia şi în unele 
ţări ale Europei occidentale, circa 
2 000 000 de spanioli.

•  LA BERLIN AU ÎNCEPUT 
CONVORBIRILE ECONOMICE
dintre Marwan Habash, ministrul 
sirian al industriei şi Horst Solie, 
ministrul pentru problemele eco
nomice externe al R.D.G. Discu
ţiile se referă la realizarea în con
tinuare a prevederilor acordului 
de colaborare economică pe ter
men lung, încheiat între cele două 
ţări în 1969, la sporirea schimbu
lui reciproc de mărfuri şi la dez
voltarea cooperării tehnico-ştiinţi- 
fice, subliniază agenţia A.D.N.

universale

POLONIA. O parte din termocentrala Turow de lingă Turoszow, voie
vodatul Wroclaw, care produce energie electrică folosind cărbune brun 

de la minele Turow I şi Turow II
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